
Kleine Anfrage
der Abgeordneten Christoph Meyer, Christian Dürr, Grigorios Aggelidis, Renata 
Alt, Nicole Bauer, Jens Beeck, Dr. Jens Brandenburg (Rhein-Neckar), Sandra 
Bubendorfer-Licht, Dr. Marco Buschmann, Carl-Julius Cronenberg, Britta 
Katharina Dassler, Hartmut Ebbing, Dr. Marcus Faber, Otto Fricke, Thomas 
Hacker, Reginald Hanke, Peter Heidt, Katrin Helling-Plahr, Markus Herbrand, 
Katja Hessel, Ulla Ihnen, Olaf in der Beek, Dr. Christian Jung, Karsten Klein, 
Dr. Marcel Klinge, Dr. Lukas Köhler, Carina Konrad, Konstantin Kuhle, Ulrich 
Lechte, Michael Georg Link, Alexander Müller, Dr. Martin Neumann, Hagen 
Reinhold, Frank Schäffler, Matthias Seestern-Pauly, Judith Skudelny, 
Dr. Hermann Otto Solms, Benjamin Strasser, Katja Suding, Dr. Florian Toncar, 
Gerald Ullrich, Sandra Weeser, Nicole Westig, Katharina Willkomm und der 
Fraktion der FDP

Termine der Bundesministerin für Familie, Senioren, Frauen und Jugend in den 
Jahren 2019 und 2020

Das Bundesministerium für Familie, Senioren, Frauen und Jugend (BMFSFJ) 
ist zuständig für die Politikbereiche Familie, Kinder und Jugend, ältere Men-
schen, Gleichstellung, Freiwilligendienste, Engagement und Wohlfahrtspflege. 
In diesem Rahmen wird jedes Jahr eine Vielzahl von Programmen mit einem 
Volumen von mehreren Hundert Millionen Euro gefördert.
Die Fragesteller möchten in Erfahrung bringen, welche Schwerpunkte die Bun-
desministerin Dr. Franziska Giffey in den Jahren 2019 und 2020, hier mit Stich-
tag 31. August 2020, bei ihrer Terminlegung setzte. Unser Fokus liegt hierbei 
auf den folgenden Bereichen: Jugendhilfe, Bundesprogramm „Demokratie le-
ben!“, Familienpolitik, Modellprojekte zur Errichtung von Mehrgenerationen-
häusern, Politik für ältere Menschen sowie des Demografischen Wandels und 
Wohlfahrtspflege.

Wir fragen die Bundesregierung:
1. Mit welchen Vertreterinnen und Vertretern von Trägern und Zuwendungs-

empfängern von Programmen der Jugendhilfe hat sich die Bundesministerin 
Dr. Franziska Giffey im Zeitraum vom 1. Januar 2019 bis 31. August 2020 
getroffen, und zu welchen Themen (bitte nach Jahr, Datum, Art des Bera-
tungsgremiums bzw. Einzeltermin, teilnehmende Vertreterinnen und Vertre-
ter des BMFSFJ, teilnehmende Organisationen, Sitz der Organisationen, 
Themen aufschlüsseln)?
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2. Mit welchen Vertreterinnen und Vertretern von Trägern und Zuwendungs-
empfängern des Bundesprogramms „Demokratie leben!“ hat sich die Bun-
desministerin Dr. Franziska Giffey im Zeitraum vom 1. Januar 2019 bis 
31. August 2020 getroffen, und zu welchen Themen (bitte nach Jahr, Da-
tum, Art des Beratungsgremiums bzw. Einzeltermin, teilnehmende Vertre-
terinnen und Vertreter des BMFSFJ, teilnehmende Organisationen, Sitz der 
Organisationen, Themen aufschlüsseln)?

3. Mit welchen Vertreterinnen und Vertretern von Trägern und Zuwendungs-
empfängern von Programmen der Familienpolitik hat sich die Bundesminis-
terin Dr. Franziska Giffey im Zeitraum vom 1. Januar 2019 bis 31. August 
2020 getroffen, und zu welchen Themen (bitte nach Jahr, Datum, Art des 
Beratungsgremiums bzw. Einzeltermin, teilnehmende Vertreterinnen und 
Vertreter des BMFSFJ, teilnehmende Organisationen, Sitz der Organisatio-
nen, Themen aufschlüsseln)?

4. Mit welchen Vertreterinnen und Vertretern von Trägern und Zuwendungs-
empfängern des Programms zur Förderung von Modellprojekten zur Er-
richtung von Mehrgenerationenhäusern hat sich die Bundesministerin 
Dr. Franziska Giffey im Zeitraum vom 1. Januar 2019 bis 31. August 2020 
getroffen, und zu welchen Themen (bitte nach Jahr, Datum, Art des Bera-
tungsgremiums bzw. Einzeltermin, teilnehmende Vertreterinnen und Vertre-
ter des BMFSFJ, teilnehmende Organisationen, Sitz der Organisationen, 
Themen aufschlüsseln)?

5. Mit welchen Vertreterinnen und Vertretern von Trägern und Zuwendungs-
empfängern von Programmen der Politik für ältere Menschen sowie des de-
mografischen Wandels hat sich die Bundesministerin Dr. Franziska Giffey 
im Zeitraum vom 1. Januar 2019 bis 31. August 2020 getroffen, und zu wel-
chen Themen (bitte nach Jahr, Datum, Art des Beratungsgremiums bzw. 
Einzeltermin, teilnehmende Vertreterinnen und Vertreter des BMFSFJ, teil-
nehmende Organisationen, Sitz der Organisationen, Themen aufschlüsseln)?

6. Mit welchen Vertreterinnen und Vertretern von Wohlfahrtsverbänden sowie 
Trägern und Zuwendungsempfängern im Bereich der Wohlfahrtspflege hat 
sich die Bundesministerin Dr. Franziska Giffey im Zeitraum vom 1. Januar 
2019 bis 31. August 2020 getroffen, und zu welchen Themen (bitte nach 
Jahr, Datum, Art des Beratungsgremiums bzw. Einzeltermin, teilnehmende 
Vertreterinnen und Vertreter des BMFSFJ, teilnehmende Organisationen, 
Sitz der Organisationen, Themen aufschlüsseln)?

Berlin, den 17. September 2020

Christian Lindner und Fraktion
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